A. ABDELQARI 2016-2017

Corrigé Interro 1

Exercice 1

1.

J it 5 est continue positive sur [2, +ool.

Or f(t ) ol 74 et f; t—4dt converge, car c’est une intégrale de Riemann, avec « = 4 > 1. Donc par

L . —+oo
équivalence f2 t%dt converge.

ft— est continue et positive sur |0, +ool.

1
VE(t+1)
En 07, f(t) ~ % et fol ﬂdt converge car c’est une intégrale de Riemann en 0% avec v = % < 1. Donc

par equlvalence fo t)dt converge

En +o0, f(t ) ~ W et +°° NG —~dt converge car c’est une intégrale de Riemann en +oo avec v = 3 > 1.
Donc par équlvalence f1 ( )dt converge

Conclusion : [ Nl fo t)dt + f t)d converge.

fit— \/7 est continue et positive sur |0, +oo[

+ o t -~ , ~ 1 ;- 1
En 0%, f(t) =1+t +o(t) donc e’ — 1 o t et par conséquent f(t) ol donc comme ci-dessus [, f(t)dt
converge.

1 +oo _ 1 P L0
1t = e 2t et . € 2tdt converge car c’est une intégrale de référence. Donc par
[o'e) e

En +oo, f(t)

équivalence f1+°° ft )dt converge
Ainsi, f0+oc () fo t)dt + f t)d converge.

La fonction f : ¢ — sin(t)e™2! est définie et continue sur [0, +oo[.Pour justifier son intégrabilité
sur cet intervalle, on étudie sa convergence absolue sur cet intervalle.

vt € [0,+o0], |f(#)] < e 2% Or f0+°° e~2tdt converge, c’est une intégrale de référence. Donc par majoration
f+oo | f(t)|dt converge, donc f est intégrable sur [0, 4ol

fite ama" arctantt) est, continue et positive sur [1, 4o0].

arctan(t) ol 2 donc f(t)

5z Or fl t—zdt converge et par équivalence f;roo f(t)dt converge. Pour calculer

~
“+o00

cette intégrale on va faire une intégration par parties :

0= (0 = =
2 7
On pose v(t) = arctan(t) = v'(t) = ﬁ
Donc :
. arctan(\) __ . A o . A _
Or lim 2 —get lim Ao =1done lim In (vis) =0.

Ainsi f-i-oo urctan(t) dt = lim fl arctan(t) dt = 4 + %ID(Q)

A—+oo t?



